Dokumentation zur Bedienung des Bemessungstools:
Vorab: Beide Teile des Bemessungstools 6ffnen. (Excel und RStab)

1. Schritt: Eingangsparameter zur Bemessung des HBV-Einfeldtragers im Teil 1 des
Bemessungstools eingeben (Arbeitsblatt: ,,Parameter Eingabe & Belastungen®):

e Systemabmessungen (nach értlicher Gegebenheit)

. Materialeigenschaften (nach Empfehlung der Literatur)

o Belastu Ngen (nach Vorgaben aus der DIN EN 1991-1-1)

e Ermittlung der Endkriechzahl des Betons(nach Vorgaben aus der DIN EN 1992-1-1)

2. Schritt: Neues Modell in RStab anlegen, Basisangaben machen

e Modellname, Bezeichnung, etc.
e Eurocode 0 wahlen und den deutsch NA
e Hakchen bei ,,Kombination automatisch erzeugen

Klassifizierung von Lastfillen und Kombinationen

Mach Morm: Mationaler Anhang:
|EEN 1990 ~ | | V||

'-.r|

Kombinationen automatisch erzeugen

(®) Lastkombinationen
(") Ergebniskombinationen (nur fiir lineare Berechnung)

e Im Modelltyp das richtige Koordinatensystem wahlen
Modeltyp

(1D -inX
(®) 2D -in XZ l—.;
(2D -in XY '

(3D



3. Schritt:

Blockmanager

1

Parametrisiertes Modell im Blockmanager auswahlen und 6ffnen

Kategorie Block  Bearbeiten  Ansicht
B Ry A X B 2| Axtuetie kategorie: |4 HBV-Systeme ~
Projektnavigator B X|| gategorien RSTAB ‘ Alle |
= :tas‘osb - Blockname h Bezeichnung e Knoten  Stibe Gewicht[t]  Abmessungen[m]  DateigréBe Angelegtam  Angelegtve®
& Stabe -
& Einfeldusger 4 HBY - Einfeldtrager 12.11.2020 Einfeldtrager mit Belastung 355 11,500 x 0.500 x 0500 480 k2 | 12.11.2020 12:44 | Marius Rghl
& Durchiauftriger i HBY Einfeldtrager (Parametrisiertes Model) | B ing Breftstapelholz-Beton-Verbunddecke 2D inXZ 240 ¢ 500 kB 21 10:42 | Marius Rahl
& Bogentrager HBV Einfeldtrager 16.11.2020 11.11.2020 11.500 x 0.500 x 0.500 16.11.2020 11:13 | Marius Rahl
& Unterspsnnte Trager | F HBV-Einfeldtrager Brettstapel-Beton-Verbunddecke 0.100x 0.000x 0,115
& Einschiffige Rahmen HBV-Einfeldirager 04122020 2000 0.500 % 0,500
& Zweischiffige Rahmen | B HBV-Einfeldirager 11.11.2020 11.11.2020 11.500  0.500 x 0.500
& Dreischiffige Rehmen | B HBV-Einfeldtrsger 2.12.2020 Test fir verschiedene Systemlngen und Materialien 6,500 x 0.500 x 0.500 04.12.2020 10:10 | Marius Rahl v
& Geschlossene Rahmen | < >
Sonstige Rah
e [ Details 2 x || verschau nx
& Rahmen mit Schragen
& Seilstrukturen Blockname HBV Einfeldtriger (Parametrisiertes Madel) ~
& Fachuwerke Bezeichnung 8 ke
& Fachwerke - Segmente VP DinXZ
. Fachwerke - Holztragn Knoten 240
& Fachwerke - Holztragw Stabe 335
& Tragerroste Gewicht [t] 2.505
<& HBV-Systeme Abmessungen [m] [ 8.000% 0.500 x 0.500
& Stabe - 3D DateigroBe 500 kB
& Flichen - 20 Modifiziert in Version | 8.24.01.156507
& Flachen - 3D Anqeleqt in Version [ 8.24.01.156507 M
& Volumenksrper I T x
- & Maste
B sger HBV HBV HEV s HEV s HEV s HEV s HEV s HEV s HEV s
13.11.2020 (Parametrisierte.. 16.11.2020 04122020 11.11.2020 412.2020 ab 20.1.2021 ab 25.1.2021 ab 25.11.202
- - b
< M
Bereit [Auswahl: Block HEV Einfeld i Model) |[Anzahi Objekte: 17| 4~

4. Schritt:

Detaileinstellungen bearbeiten

D| x| o % (B 0B

% [l Zml

I Detaileinstellungen bearbeiten... h—
e Einflgestatus andern auf , Alles I6schen und mit Formeln einfligen”

Einflgestatus
() Hinzuftigen
Uberschreiben
() alles léschen und einfiigen
(®) alles liischen und mit Formeln einfiigen

e Lagerungen, Gelenke, Stabsatze, alle Belastungen und Bemallungen beim
Einfligen mit einschlieSen

Einfigen einschl.

Lagerungen
Gelenke
[+] Stabsétze

Belastung
(®) alle Lasten (LF, LK, EK)
() Mur gewahlte. ..

Bemalungen




5. Schritt: Parameter, Material und Querschnitte definieren

e Parameter zur Feldlange, Hohe des Betons, Hohe des Holzes und
Kerventiefe festlegen

£ Parameter
Feldlange 7.500 | m Die maximale Feldlan
HoheBeton 10.000 | cm | Die Betonplatte solte
HoheHolz 20000 |em | Das Brettstapelholzel
Kerventiefe 2000 | cm | Die Tiefe der Kerve =

e Materialien definieren

= Materialien
1 Beton C30/37 1 DIN EN 1592-1-1/NAAT 2
2 Pappel und Madelholz C24 | DIM EN 338:2
3 Kerve

(Bei ,,Material 3: Kerve” handelt es sich um ein fiktives Material, das nicht berlcksichtigt werden
muss)

e Querschnitte gemal der in den Parametern getroffenen Abmessungen

definieren
Bl Querschnitte
1 Rechteck 1000100
2 H-Rechteck 1000/200
3 Kerve

(Bei ,,Querschnitt 3: Kerve” handelt es sich um einen fiktiven Querschnitt, der nicht berticksichtigt
werden muss)

e Eingegebene Werte mit ,0k” bestatigen

6. Schritt: Belastungswerte von Excel bestehend aus standigen & nicht-stdndigen Lasten an den
Platzhaltern in den Lastféllen 1-4 einsetzen und die Temperaturdifferenz aus dem
Excel-Arbeitsblatt ,Parameter Langzeitverhalten” zur Bericksichtigung des
Betonschwindens im Lastfall 2 eingeben.

3.2 stablasten

AEREEE =28 36 3| [ ¥ 3= 3 | = |m]) e ) -t
o
- z ‘ = ‘ = ! LaEg\— ‘ Begu - une Y Bbstand Gegarm ‘ =
9|LF3 - Nutzlasten J
Nr. | Bezichen auf An Staben N Lastart Lastversiung | richtung | Lange in% | Lange

Kommentar
T SEe 1416 Kt Konstant Z | Wakve Ling 2400 O ]| Dammschicht, Estrich. Bodenbelag (Belastung aus dem Teil 1 des Tools verwenden)
2
3
4
5
5

Knotenlasten | Stablasten | Knoten-Zwangsverformur ]




7. Schritt: Uber das Menli fiir die Berechnungsparameter die Steifigkeiten der Materialien mit
den Modifikationswerten mg und my in folgenden Lastfallen und -kombinationen
modifizieren:

standige Lastenaus < > @ 17 @ 2o du‘ CEEEE R O AFEY BREMLE
BF FAER-HA- §- /7= el ¢ 28 &

s
Lastfélle | inationen  Er s ationen  Globale Berechnungsparameter  Berechnungsdiagramme
Vorhandene Lastfille LF Hr. Lastfall-Bezeichnung Zu berechnen
| c_Jigt Standige Lasten aus Eigengewicht und 2 Standige Lasten aus Eigengewicht und Ausbau (t=unend.) v\
Standige Lasten aus Eigengewicht und
[ LF3 Nutzlasten (¢ Berechnungsparameter  Steifigkeiten modifizieren
B LF4 Nutzlasten (t=unendl,
utzlasten (t=unend.) Materialien und Querschnite Gelenke
Materialien (€, G) [stabendgelenke (S, C vy, Cva, CMT, Chy; Chiz)
O Alles mit Faktor multiplizieren: i Alles mit Fakkor mukiplizieren; g
j ® Einzeln... E Einzeln... = ]
[ querschritte (A, Ay, Az I, Iy, I2)
Alles mit Faktor multiplizieren: [ Deaktivieren
Einzeln. , = Liste (z.5.'3-5,17)
[stabe S
Lager
[Oknotenlager (Cux, Cuy, €z, CoX, Cov, Co2)
Alles mit Faktor multiplizieren: el
Einzeln, .. =
[ etastische stabbettungen (C 15 C 1€ 1.2.C25C 2y, C2.2.Ce)
alles mit Fakkor multilizieren: =@
Einzeln, .. =
J < >
=N T4 A I 5
| EEEE EEE X LI
[ |
[N OK Abbrechen
[—— - — _— Z

Folgende Lastfalle und -kombinationen sollten bei der Modifikation der Steifigkeit
bericksichtigt werden:

e Lastfélle: LF2, LF4
e Lastkombinationen: LK2, LK6, LKS8, LK12, LK14, LK18, LK20, LK24

Steifigkeit anhand Multiplikationsfaktors modifizieren

Materialien
Material Material Faltor fur
Nr. Beschreibung EGH
Beton C30/37 0.343600
2 Pappel und Madelholz C24 0.565700
3 Kerve 1.000000




8. Schritt: Bei folgenden Lastkombinationen muss das Hakchen bei ,,Zu berechnen” gesetzt sein:

Worhandene Lastkombinationen

K2 1.35%F2

LK3 1.35%LF1 + L.5%F3
— TR o v R

GZF ks 1355 Fa 4 1 EuEs

LK 1.35%F2 + 1.5F4

GICH Lk7 LF1

A Lk LF2

GICh LK LF1+LF3

e —

S -—

GICH Lk12 LF2 +LF4

EHE k13 LF1

EIHE k14 LF2

BHE k15 LF1 +0.5%F3

EHE LK is LF2 +0.5"LF4

BIEE L1 LF1

EIEE Lk20 LF2

BIEE Lot LF1 +0.39F3

G-O= b a1 ___ : — __
Zu berechnen [

SEs—— LF2 43
BIEE k24 |LF2 +0.3%F4

9. Schritt: SchnittgrofRen ermitteln

e Nach erfolgter Eingabe der Belastungen SchnittgréRen berechnen

B 1 | 6 i | B
- T e | I ]Alles berechnen L

10. Schritt: SchnittgrofRen anzeigen lassen und Lastfille & Lastkombinationen exportieren

e SchnittgroRen in der Tabelle 4.1 in RStab anzeigen lassen

LF1 - Standige Lasten aus Eigengewicht und Ausbau {t=0)
LF2 - Standige Lasten aus Eigengewicht und Ausbau t=unen...
LF3 - Nutzlasten

LK1-1.35°LF1

LKZ-1.35°LF2

LK3-1.35°LF1 + 1.5°LF3

LK4-1.35"LF2 + 1.5°LF3

LKE - LF1

LKE - LF2

LK7-LF1+LF3

LKB - LF2 + LF3

LK5- LF1

4 LK10-LF2
LK11-LF1 +0.5°LF3
LK12-LF2 + 0.5°LF2
LK13-LF1

z LK14 - LF2

LK15-LF1+03°LF3

LK16-LF2+0.3°LF3

EK1-GZT (STRAGEQ) - Standig / voribergehend - GI. 6.10
EK2 - GZG - Charakteristisch

EK3 - GZG - Haufig

4.1 Stdbe - Schnittgroken EK4 -GZG —Ouasi-sténdig

= E|E| o %llﬁ' | == [ | LF1-stindige Lasten aus Eigenge‘E ERCRE AN |§.
B E I D E
Stab Knoten Lage Krafte [lkkN] Momente [kNm]
M. Mr. x[m] N Vz My
1 1 0.000 0.00 6.01 0.00 | 1 - Rechteck 1000/30
2 0.055 0.00 575 032
Max N 0.000 0.00 6.01 0.00
i Min N 0.000 0.00 6.01 0.00
Max Vz 0.000 0.00 6.01 0.00
[ MinV: 0.055 0.00 575 032

Ergebrisse - Zusammenfassung | Stabe - Schnittgrien | Querschnitte - Schnittgrofen | Knoten - Lagerkrafte | Knoten - Verfomung




Lastkombinationen 1, 2, 3 & 6 exportieren

(Wichtig: Fir den Export muss der Teil 1 des Bemessungstools ge6ffnet
sein)

- A =S
—| Export/Import der Tabelle F

Tabelle exportieren

Alction Applikation Einstellungen Tabelle
(®) Tabelle exportieren (®) Microsoft Excel Export Kopfzeile
Tabelle importieren icsy [ I Mur markierte Zellen

[ Mur selektierte Objekte

[ I Mur ausgefiillte Zeilen
Einstellungen

Tabelle exportieren zur aktiven Arbeitsmappe
[ ] Tabelle exportieren zum aktiven Arbeitsblatt
Existierende Tabelle iberschreiben

Formeln und Parameter

[ ]Formeln in Tabelle
Parameter
[ ]Formeln in zusétzlicher Tabelle

? Abbrechen

(Die Einstellungen fir den Export entsprechend Glbernehmen)

Optional kann auch die Tabelle 1.7 ,Stabe” zur besseren
Gesamtliibersicht iber das System aus RStab nach Excel auf die gleiche
Weise exportiert werden.

11. Schritt: Bemessung des Betonquerschnitts mit dem Zusatzmodul BETON in RStab

1= BETON - Stahlbetonbemessung von Stiben

Bei den ,,Basisangaben” folgende Lastkombination fiir die Bemessung im
GZT in das Feld ,,Zu bemessen” verschieben:

Zu bemessen

LK1 1.35*LF1 Standig und voribeng

Lk2 1.35°LF2 Standig und voribeng

Lk3 1.35°LF1 + 1.5°LF3 Standig und voribeng

Lk& 1.35°LF2 + 1.5°LF4 Standig und voribeng

In den Meniis ,Materialien”, ,,Querschnitte”, ,Lager” sind keine Eingaben
bzw. Veranderungen notwendig.



Bei ,,Bewehrung” unter dem Reiter ,,Bewehrungsanordnung” die
erforderliche Betondeckung einstellen:

Achsmalt-Deckung

U-z {oben) | | 23.0 5| [mm] [ ]Mindestbetondedkung =
nach Morm

U-+z {wnten) - | 23.0 = [rm]

Uzy (ssitiich} : 23.0 |5 [mm]

Bei ,,Bewehrung” unter dem Reiter ,Mindestbewehrung” die Hakchen,
wie in der unten dargestellten Abbildung entfernen.

Langsbewehrung Bigel  Bewehrungsanordnung Mindestbewehrung

Mindestbewehrung
Min &=z joben): 0,00 =5 [em?) =

Min .-':k5.+z {LFEF} . 0.00 : [CI'I'IZ]

[ ] Mindesti&ngsbewehrung nach Morm
[ ] Mindestschubbewehrung nach Morm
Bei ,,Bewehrung” unter dem Reiter ,DIN EN 1992-1-1“ folgende Werte,

falls notwendig anpassen:

Léngsbewehrung  Biigel Bewehrungsanordnung Mindestbewehrung  Schubfuge DIMEM 1392-1-1

Bewehrungsgrad Beiwerte
Maximum Teilsicherheitsbeiwerte nach 2.4.2.4 (NA Parameter)
- Allgemein: 8.00 - [%]
Standig und AubBergewshnl.
voriibergehend

Diverses = = =

re: | 150 2] | 130 | E
Begrenzung der Druckzonenhéhe nach 5.6.3(2)

1ot | 1151 | L00 |5 :

Reduktionsfaktoren zur Berlicksichtigung der Langzeiteffekte
fiir Druck- und Zugfestigkeit nach 3. 1.6 (NA-Parameter)

Cuerkraftbewehrung . - : -

Standig un Aubergewohnl.
Druckstrebenneigung nach 6.2.3(2) vorﬂbergehend g
{NA-Parameter)

. - -

0.85 3 | 0.85 |2 z

- Minimum: 18.430 [ 2] [9] oo |
I e— Iﬂ: [ :c:r:l 0.85 = | 0.85 = -

Reduktionsfaktoren unter Berlicksichtigung der Langzeit-
Lasthkh:rgn fur die Verbundsteifigkeit nach 3. 1.6 (NA

Standig und AuBergewahnl,
voribergehend

-

et | 100 [ | L0 1

Bei ,,Bewehrung” unter dem Reiter ,DIN EN 1992-1-1“ das Hakchen fir
»,Bewehrungsvorschlag vornehmen” entfernen

Einstellungen

[]Bewehrungsverschlag varnehmen

Den Betonquerschnitt mit einem Klick auf ,,Berechnung” im GZT
bemessen.

Berechnung



e Die Robustheitsbewehrung wird auf Grundlage der eingegebenen Daten
aus dem Arbeitsblatt ,,Parameter Eingabe & Belastungen” im Arbeitsblatt
»Mindestbewehrung” automatisch berechnet.

Robustheitsbewehrung A, ,,;, (nach EC2-1-1,9.2.1.1 (1)):

[Bemessungsrelevanter Bereich: Auflager bis Kerve 1)

gewahlter Beton: \ 30137 \ mltfm,,:l 2,90 |N/mml

Querschnittsflache des Betonguerschnitts:

e Die Mindestbewehrung zur Begrenzung der Rissbreiten lasst aus der im
Arbeitsblatt ,Mindestbewehrung” dargestellten Tabelle ablesen.

g i ZUT CEN/TC 250/SC S
Table 9.1 — Minimum reinforcement to control concrete cracking without crack width calculation

oon- RC DECK THICKNES [em]
CRETE
cuass 5 3 7 12 16 18

ES 80 | @5/150 [ Y00 | @s/150 | e | @s/150 | 50 [ 4080 [ @550 [ 0s0 @5/150 | 116 | @5/150
1271 05/150 E @5/150 95/150

c %080 '0.80 o5/150 | ¥ 107 2 | @5/150 | 137 | @6/150
16/20 95/150 95/150 95/150 w6150 | =

S 80 | #5150 | t0m0 | @s/150 | 150 | 12e 86150 | 159 | de/150 E
20025 95/150 95/150 $6/150 ve/150 | 2

c 957150 | 0. 67 | #6/150 | 1ee | wrnise | &
w510 967150 wns] 3

3 85/150 967150 | 2. =
30/37 957150 96/150 FEN

c s | 877150 i
35/45 [@1/150 | EE

3 077150 | 2 g
40750 07/150 g
4555 91150 =
s0/60 #6/150 88/150

c 86/150 | 303 | 98/150
s5/67 #6/150 9/150

c |oss 50 [ 124 @8/150 | 3,07 | ow/150
60775 8/150 98/150
AMininvum retnforcement governed by Paragraph 11.3.3(3)

Oualle: CEN/TC 250/5C 5 NL135 2020 Tabla .1

e Die Ergebnisse sind mit Sachverstand zu priifen.

12. Schritt: Bemessung des Holzquerschnitts im GZT und GZG mit HOLZ Pro

-|& HOLZ Pro - Bemessung von Holzstdben

e Beiden ,Basisangaben” nur den Stabsatz 1 fiir die Bemessung auswahlen

Bemessen
Stabe: | ti, K [ alle
Stabsitze: 1 e Alle

e Beiden,Basisangaben” folgende Lastkombination fiir die Bemessung im
GZT in das Feld ,,Zu bemessen” verschieben:
Zu bemessen
LK1

1.35°LF1 Standig und vorubeng

LK2
LK3
LKE

1.35°LF2
1.35°LF1 + 1.5°LF3
1.35°LF2 + 1.5°LF4

Standig und vorubeng
Standig und vorubeng
Standig und vorubeng



Bei den ,,Basisangaben” folgende Lastkombination fiir die Bemessung im
GZG in das Feld ,,Zu bemessen” verschieben:

Zu bemessen

G Ch LK7 LF1 Charakteristisch
G Ch LKB LF2 Charakteristisch
G Ch LKS LF1+LF3 Charakteristisch
GCh LK12 |LFZ2+LF4 Charakteristisch
GHS LK13 | LF1 Charakteristisch
GHS LK14 | LF2 Charakteristisch
GHE LK15 | LF1+05"LF3 Charakteristisch
GHE LK18 |LFZ2+05°LF4 Charakteristisch
BBE LK19 | LF1 Quasi-standig
GIBE LK20 |LF2 Quasi-standig
Eas LK21 LF1+0.3°LF3 CQuasi-standig
GIEE LkK24 |LFZ2+03°LF4 Quasi-standig

In den Mens ,Materialien”, ,,Querschnitte” sind keine Eingaben bzw.
Veranderungen notwendig.

Bei ,Lasteinwirkungsdauer und Nutzungsklasse” die KLED aus dem Excel
Arbeitsblatt ,Parameter Eingabe und Belastungen” entnehmen und in
den Lastfallen vermerken.

Belas- Klasse der Lasteinwiriungsdauer
tung Bezeichnung Belastungstyp KLED

LF1 | Standige Lasten aus Eigengewicht und Ausbau ¢ Standig Standig

LF2 | Standige Lasten aus Eigengewicht und Ausbau ¢ Standig Standig

LF3 | Nutzlasten ¢=0) Nutzlasten - Kategorie A: W Mitte!

LF4 | Nutzlasten f=unendl.) Nutzlasten - Kategorie A: W Mitte!

Bei den ,,Gebrauchstauglichkeitsparametern” folgende Angaben machen:

1.9 Gebrauchstauglichkeitsparameter

A [ B | I R = 3 [ & [ H
Stab Bezugslange Rich- Uberhohung
Nr. Beziehen auf Nr. Manuell L [m] tung W,y [mm] wez [mm] Tragertyp
1 Stabsatz 1 O 7500 iz 0.0 0.0 Trager

Die Bezugslange wird automatisch an die Feldlange angepasst.

Im Meni ,,Parameter” sind keine Eingaben bzw. Veranderungen
notwendig.

Den Holzquerschnitt mit einem Klick auf ,Berechnung” im GZT und GZG
bemessen.

Berechnung

Die Ergebnisse sind mit Sachverstand zu prifen.



13. Schritt: Bemessung der Kerven im Excel-Teil des Tools:

e Die Bemessung erfolgt nach dem Export der SchnittgrofRen aus RStab
automatisch in Excel. Die Ergebnisse konnen im Arbeitsblatt ,Bemessung
der Kerve“ eingesehen werden.

e Die Ergebnisse sind mit Sachverstand, anhand der aufgefiihrten
Rechenwege im unteren Teil des Arbeitsblatts, zu prifen.

Bemessung der Verbindung zwischen Beton- und Holzquerschnitt:

Maximale Querkraft in der jeweils hochstbelasteten Kerve:

Belastung max V; [kN] Paosition
Lastkombination 1: 1,35°LF1 116,08|Kerve 1 - Rechts
Lastkombination 2: 1,35°LF2 107,26|Kerve 2 - Rechts
Lastkombination 3: 1,35°LF1+1,5°LF3 157,42|Kerve 1 - Rechts
Lastkombination 6: 1,35°LF2+1 5% F4 147,95|Kerve 2 - Rechts
Bemessungswert F, ¢4:  Lastkombination 3: 157,42 kN

Flr die Tragfahigkeit der Kerve werden die maglichen Versagensmodi in den
Bemessungsgleichungen abgebildet:

Ermittlung des g es der Abscherb pruchbarkeit in der Fuge:
£ bl a) Abscheren der Betonnocke Fraa)= 403,92 kN
ceb o],
[ }'m ¥ P ¥ b) Druckversagen der Kervenflanke im Beton Frap)= 340,00 kN
ceh.eh
F, “ N c) Schubversagen des Vorholzes Frag= 196,80 kN

. =min -
R .
;@b emin( 7 ;]
f‘"’ ¥ (7,20 d)Druckversagen der Kervenflanke im Holz (wobei
Sra @by ohy maximal das 8-fache der Kerventiefe als Vorholz
=ngesstmwarden darf)

Fogg= 258,30 kN

Ermittlung des Bemessungswertes der ergdnzenden Abhebesicherung:

OlsF,

F., =max [ T = Fpa= 52,47|kN/m Deckenbreite
AT E et 8) e
Fri=Fo o™ VinKmos =kN/m Deckenbreite
gewsihlte Schraube: RAPID® Komprex 10/160 Ausziehwiderstand: Faxrk : kN/Schraube

Zulassung: ETA-12/0373
Abstand zwischen den Schrauben: cm

14. Schritt: Erstellung des Ausdruckprotokolls in RStab zur Darstellung der Ergebnisse der
SchnittgrofRen- und Verformungsermittlung und der Bemessungsergebnisse.

Qatei.Eeame\tan Ansicht  Einflgen  Berechnung Ern

| [ neu strg+N 5
B Offnen.. Strg+0 fr
2} schliegen Strg=W
1 &) -
| &l | speichem strg=S Neues Ausdruckprotokoll
5 speichem unter.. F12
@ Als Vorlage speichem... Mr. Bezeichnung
(=]
. | 1| |Eingabedaten und reduzierte Ergebnisse | =
-\ Kopie speichern unter..,
@l Alle speichern Voreinstellung Gbemehmen von Muster
achigpexportieren s 1 - Eingabedaten und reduzierte Ergebnisse Mlb=ll=
8 1 - Eingabedaten und reduziette Ergebnisse
ﬁ Grafik drucken... Strg=P 2- Eingabedaten
B oruce o 3- Ale Daten b brechen
B | Drucker einrichten... 2 Beton
[E Ausdruckprotokall affnen... 15 - Stahl
|6 - Kranbahrnachweis w
Projektmanager.. ) 7 _ Eingabedaten und Ergebnisse HEV-Decke
Modelldaten... 8 - Test

o Neues Ausdruckprotokoll erzeugen und das Muster Nr. 7 ,Eingabedaten
und Ergebnisse HBV-Decke” auswahlen.

e Zur Vervollstandigung der Ergebnisanzeige kdnnen die Ergebnisse aus
dem Excel-Teil als Grafiken in das Ausdruckprotokoll eingefligt werden.



Optional kénnen die Ergebnisverldufe der SchnittgréBenermittiung
lastfall- oder lastkombinationsweise grafisch mit eingefligt werden. Dazu
missen die betroffenen Systemteile selektiert werden und Gber das
Menii ,Ergebnisse fiir selektierte Stabe” als Grafik in das
Ausdruckprotokoll eingefiigt werden.

Ergebnisselgxtras Tabelle Optionen Zusatzmoc

i ﬂ Vorhandene Ergebnisse... 1

o 7 | Ergebnisfilter.. |

] .

FT verformung
_,;.- Ergebnisse an 5tdben

4* | Lagerreaktionen
UIL-. Ergebnisverldufe fur selektierte Stabe...
=5

Anzeigeoptionen L4

E Ergebnisfenster anordnen...

T T

Nach optionaler Vervollstandigung kann das Ausdruckprotokoll in das
PDF-Format umgewandelt oder direkt mit einem Drucker gedruckt
werden.



